

聚焦俄美元首会晤

外交部：乐见俄美改善关系

新华社北京7月17日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹17日说,中方对俄美元首在赫尔辛基举行会晤表示欢迎,乐见俄美改善关系,希望双方加强沟通对话、扩大合作。

在当日例行记者会上,华春莹说,俄罗斯和美国都是联合国安理会常任理事国和具有重要

国际影响的大国,对国际和平与安全负有重要责任。中方乐见俄美改善关系。希望双方加强沟通对话、扩大合作,这有利于世界和平与发展事业,有利于国际社会携手应对共同挑战。

“我们对中俄全面战略协作伙伴关系充满信心,中俄关系不会受到任何外部因素影响。

我们对发展中美关系的立场也是一贯明确的。”华春莹说。

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日下午在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。这是特朗普就任美国总统以来,美俄两国总统首次举行正式会晤。

“打脸”情报部门 特朗普“引爆”美国政坛

美国总统唐纳德·特朗普16日“加时”与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京一前一后会晤,随后当着后者的面,公开否定美国情报部门结论,即俄罗斯干扰2016年美国大选。

“丢人”“耻辱”“软弱”……特朗普与普京的首次正式会晤“引爆”美国政坛。

会晤具有“建设性”

特朗普与普京当天在芬兰首都赫尔辛基的芬兰总统府举行两人首次正式会晤。

他们面对媒体发表简短讲话,后续进入“私聊”时段,仅各自的翻译在场。一前一后会晤原定90分钟,却持续大约2小时10分钟,继而由双方高级官员加入,共进工作午餐。

在会晤后的联合记者会上,双方表示,两人首次正式会晤具有“建设性”,美俄将继续对话。

特朗普说,他和普京谈到了俄罗斯涉嫌“干预”2016年美国大选、朝鲜半岛核问题、打击恐怖主义、伊朗、叙利亚局势等问题。

特朗普说,双方的会谈非常有建设性,两国的国家安全委员会将继续就这些问题进行商谈。“今天的会晤只是一个更长过程的开端。”

普京说,他对这次会晤感到“满意”,虽然一次会晤不能解决两国间所有问题,但这是朝着正确方向迈出的第一步。

普京表示,他和特朗普在坦诚的气氛中举行了“成功”和“有益的”会晤,双方还讨论了两国核军控、贸易投资合作等问题。

“打脸”美情报部门

美国多个情报机构先前一致认定俄方干扰选举,美国特别检察官罗伯特·米勒主持调查特朗普竞选团队是否与俄



7月16日,在芬兰首都赫尔辛基,美国总统特朗普(左)和俄罗斯总统普京出席联合记者会。新华社发

来自国内的尖锐批评

按照路透社的说法,特朗普没有顺应他在美国国内的反对者和西方盟友的呼声,就造成美俄关系恶化的任何事件当众指责俄方,“连一个贬义词都没有说”。

特朗普受到来自民主党以及他自己所属共和党的尖锐批评。参议院民主党领袖查克·舒默说,美国历史上没有任何一名总统像特朗普那样支持美国的敌人,他与普京而不是与美国司法、国防和情报部门站在一边,是“自私、危险、软弱”的行为,“把自己的(利益)置于国家(利益)之上”。

众议院民主党领袖南希·佩洛西持相同观点,说特朗普在普京面前表现“软弱”,“证明俄方拥有总统个人、财务或政治方面的某些东西”。

普京在记者会上否认特朗普数年前以商人身份访俄时,俄方情报部门搜集他的“黑材料”。

“我们打了一场漂亮的选战,所以我当了总统。”

特朗普把特别检察官米勒主持的“通俄”调查称作“灾难”,认定这项调查阻碍美俄关系改善。

共和党内,不少议员同样向特朗普发难。特朗普的党内对头、资深参议员约翰·麦凯恩评价道,“这是记忆中美国总统最丢人的表现之一”,这次会晤是“悲剧性错误”。

参议员杰夫·弗莱克在“推特”网站写道:“我从来没有想到,有一天会看到美国总统与俄罗斯总统一起站在台上并把俄罗斯的人入侵怪到美国头上。这是耻辱。”

众议院议长保罗·瑞安发表声明,说俄方“无疑”干扰了2016年美国大选,“这不仅不是美国情报部门、也是众议院情报委员会的结论”。他提醒特朗普:“必须明白,俄罗斯不是我们的盟友。”

中央情报局局长约翰·布伦南出言犀利,在推特上指认特朗普“超越了重罪门槛”,“不啻于叛国”。

发“推特”试图“灭火”

面对一片反对和批评声,特朗普16日离开芬兰后在总统专机上发布“推特”留言,试图“灭火”。

特朗普重申,他对美国情报部门信心满满,“但我同时认识到,为了构建更光明的未来,我们不能只往后看。作为世界上两个最大的核国家,我们(美国和俄罗斯)必须向前走”。

特朗普前一天接受美国福克斯新闻频道专访,说美方“通俄”调查阻碍美俄关系发展,如同“打入一个楔子”。

普京前一天接受这家媒体采访,认定俄美关系遭到美方内部政治斗争“绑架”。

美国政界对美俄首脑会晤并非完全持负面看法。共和党籍参议员兰德·保罗说,美国情报部门“充斥心怀偏见的人”,“就这一点,我绝对支持总统”。他认为,美国应该与对手保持外交渠道畅通。

新华社特稿

知人者智 自知者明

外交部回应美指责中国不遵守世贸组织规则:

新华社北京7月17日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹17日在回答有关美国指责中国不遵守世贸组织规则的提问时说,知人者智,自知者明。中国将继续当遵守世贸组织规则的模范生,也希望美方用实际行动尊重和遵守世贸组织规则,维护以世贸组织为核心的多边贸易体制。

在当日例行记者会上,有记者问,一段时间以来,美国通过发布多份报告,指责中国不遵守世贸组织规则,并将此作为对中国实施单边贸易措施的重要理由。中方对此有何评论?

华春莹说,中国加入世界贸易组织17年来,履约守信,付出巨大努力和代价,为世界经济作出了重要贡献。自2002年以来,中国对世界经济增长的年均贡献率接近30%,国际社会对此有目共睹。

华春莹表示,如果中国不遵守世贸组织规则,中国为什么选择加入世贸组织?当年中国政府作出“入世”决定,是因为笃信融入经济全球化符合历史潮流,促进自由开放贸易能够互利共赢。入世17年以来,中国初心不变,言行如一。中国大幅削减汽车关税,相关排量乘用车进口额从2001年到2017年年均增长26.4%,贸易逆差由8.7亿美元增至343.5亿美元。中央政府清理法律法规和部门规章2300多件,地方政府清理地方性政策法规19万件。

她表示,如果中国不遵守世贸组织规则,中国为什么全面履行“入世”承诺?中方不久前发表了《中国与世界贸易组织》白皮书,用事实和数字说话,明确表明中国在货物关税、服务贸易开放、进口配额等非关税措施等方面已全面履行承诺,关税总水平由2001年的15.3%降至9.8%,民营企业和外商投资企业进出口占全国进出口总额的比重由2001年的57.5%上升到2017年的83.7%,服务领域外资准入门槛不断降低。中国对外支付知识产权费年均增长17%,发明专利申请量连续7年居世界之首。

华春莹说,如果中国不遵守世贸组织规则,中国为什么始终坚定维护世贸组织核心价值和基本原则?中方坚信,只有以契约精神遵守维护国际规则,才能维护多边贸易体制的权威性和有效性。中国始终倡导建设开放型世界经济,建设性参与贸易谈判等世贸组织工作,通过加入《贸易便利化协定》等推动贸易自由化便利化,全力支持发展中国家融入多边贸易体制,在主办亚太经合组织领导人北京非正式会议、二十国集团领导人杭州峰会、金砖国家领导人厦门会晤期间,推动将支持多边贸易体制、反对贸易保护主义写入成果文件。

“中国过去没有,现在没有,将来也不会动辄采取单边措施,违背自由贸易、非歧视、关税约束、‘特殊和差别待遇’等世贸组织的根基。在大是大非面前,中国讲原则、守信用、有担当。”她说。

华春莹说,中国遵守世贸组织规则,履行世贸组织承诺的努力获得了国际社会的广泛认可。在前几天世贸组织对中国进行的第七次贸易政策审议中,各方普遍积极评价中国自主开放和继续全面深化改革的举措,高度赞赏中国对多边贸易体制的支持和贡献。世贸组织总干事阿泽维多表示,自中国2001年加入世贸组织以来,中国在世贸组织中的作用与日俱增,非常了不起,值得点赞。实际上,美国自己也已连续发布16份关于中国履行世贸组织承诺情况报告,除了今年,前15份中都没有出现“做错了”这个说法。

华春莹说,美方不仅把美国一个国家的利益凌驾在全球利益之上,而且把美方的国内规则凌驾于全球规则之上。在世贸组织,没有一个国家支持美方的单边主义行为。

“刚刚来华出席第二十次中国欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席图斯克今年6月就曾指出,基于规则的国际体制正在受到威胁,令人吃惊的是,造成威胁的不是别国,而是构建这体制的美国。”华春莹说,包括美国彼得森国际经济研究所所长亚当·波森等多位国际经济权威专家也公开表示,今天的美国政府对当今世界经济秩序的最大威胁。

“知人者智,自知者明。中国将继续当遵守世贸组织规则的模范生,也希望美方用实际行动尊重和遵守世贸组织规则,维护以世贸组织为核心的多边贸易体制。”华春莹说。

百家媒体看仰韶之人才战略篇

多头并举 仰韶以人才战略助推豫酒振兴



樊建辉接受采访

6月9日,全国近百家媒体齐聚河南省浥池县仰韶酒业,究竟因何事引起众多媒体特别关注这家白酒企业?

原因还要从5月22日河南企业界发生的一件大事说起。

据了解,当天河南省工业和信息化委员会公布了“2018年

河南省质量标杆名单”,河南仰韶酒业有限公司作为豫酒代表与其他行业的38家企业共同被授予“2018年河南省质量标杆”荣誉称号。

在这沉甸甸的荣誉背后,彰显的是河南仰韶酒业“大国工匠”的精神和“脚踏实地”的作为。

经过10多年的发展,河南仰韶酒业从传统酿酒发展到建立河南白酒博士后研发基地,这华丽转身的背后是该公司紧抓人才“牛鼻子”不放松,积极采取一定激励措施,栽下梧桐树,不但引来金凤凰,用好人才,留住人才,而且使企业焕发出蓬勃生机。

抓培训与掘人才 一并发力

有了人才,能量如何聚集和挖掘?河南仰韶酒业对善于思考、主动作为的年轻干部和人才,采取“多渠道培训”与“多岗位锻炼”相结合的方式,抓好各类人才培训。

河南仰韶酒业采取“请进来、送出去”的措施,来培养人才团队。一个自身经验丰富,实力强大的团队是在现代化白酒市场竞争中发挥资源优势的保障。

一是“请进来”。该公司先后聘请河南省食品研究所原所长刘建利担任技术顾问,2010年开始与江南大学生物研究院签订合作协议。在营销方面,先后聘请白酒行业知名营销职业经理人组建新的营销团队,与北京盛初等营销咨询公司长期合作,定期对销售人员进行营销理论培训,提高一线销售人员整体素质,以适应公司快速发展的需要。

二是“送出去”。2008年安排河南仰韶酒业有限公司总经理助理、副总工程师樊建辉到山东某知名酒厂学习3年时间;利用生产淡季,先后组织生产车间骨干力量100余人到四川进行为期两个月的酿酒知识培训;2011年安排曲酒生产班班长30余人到郑州牧业经济学院酿酒班参加为期一个月的理论学习;2015年河南仰韶酒业有限公司博士后研发基地挂牌运行。该研发基地的运行,是优秀技术人才的引进与优秀科研平台的完美联合,为仰韶的发展注入了更加强劲的生命活力,为河南白酒行业企业快速发展培养一批中青年学科带头人和技术骨干。人才与科技是支撑企业发展的两大支柱。

与此同时,由仰韶酒业技术团队创作的《响应面法优化陶香型窖池中异常威克汉姆酵母发酵产乙酸乙酯条件》论文获“中国酒业科技进步优秀论文”奖。这是继2016年《仰韶超高温大曲发酵过程中微生物变化的初步分析》弥补豫酒该奖项空缺之后再获肯定,也彰显了仰韶酒业的科技力量。仰韶酒业克服了片面业绩观、畸形人才观,不唯学历、不唯资历、不唯职务、不唯职称、量才适用,注重团队协作,从不求全责备。同时,公司定期开展拓展训练、培训学习,凝聚团队意识、协同意识,提升职业素养,让员工在仰韶真正找到归属感,沉淀形成了稳定、有活力的仰韶团队。

从匠心到科技,从管理到品质,从生产到营销,河南仰韶酒业紧抓人才的“牛鼻子”不放松,从而成为获得“2018年河南省质量标杆”的白酒企业,可以说是实至名归,后劲十足。

赵新江

不拘一格 牵住人才“牛鼻子”

没有人才,无从发展,这是任何一个行业都比较认同的观点。在仰韶酒业采访,记者了解到,自从该企业成立以来,就积极营造尊重知识、尊重人才的良好氛围,牢固树立人才引领发展的战略地位。在人才工作方面采取不拘一格用人的标准,确立了“能干事、会干事、想干事、干实事”的发展观念,人才成了仰韶酒业求变的“中坚力量”。

近年来,河南仰韶酒业创新政策机制,在留住人才工作上下功夫,也取得一定的实效。今年2月份,公司出台了仰韶酒业高技能人才管理办法,坚持年轻化、专业化、知识化的原则,对高层次人才引进、培育及待遇做了明确规定。例如,引进的酿酒专业博士,给予年薪20万元,提供科研人员住房;专业为酿酒或市场营销方面硕士,给予月薪5000元,并聘任为工程师,提供科研人员住房。

酒是陈的香,姜是老的辣。对于有经验、有技术的公司“老人”,他们同样也是公司里的“宝”。对于这方面公司出台的也有政策,对于仰韶酒业内部取得副高级职称的管理及科研人员可以延长五年退休。

仰韶酒业确立了“德才兼备、以德为先、业绩选人、员工公认”的人才理念,并出台了“2018-2028”二次创业人才强企战略规划。全面启动中长期人才发展规划,统筹推进各类人才的引进、培养、使用、考评、激励等工作,带动人力资源管理水平的整体提升,为仰韶转型跨越发展、实现战略愿景提供人才保障和智力支持。

优惠政策的出台,吸引并留住了人才,牵住了发展的“牛鼻子”。

释放能量 激活企业一盘棋

河南仰韶酒业日新月异的发展,为各类人才才华的施展提供了舞台。

雨后的仰韶酒厂,花香扑鼻,清新怡人,亭台楼阁,小桥流水,整个酒厂如花园般美丽。小到一个花盆,大到一幢楼,都将仰韶七千年的文化赋予其中:彩陶花盆、彩陶水塔、彩陶食堂,让这一切都与仰韶彩陶坊的美酒融汇交融,相得益彰。得益于该公司引进的雕塑家辛中喜的匠心策划和布局。

酿酒车间,工人师傅都在自己不同的岗位上辛勤忙碌着。蒸、煮、发酵,各种粮食碰撞在一起,在河南仰韶酒业有限公司副总经理、总工程师韩素娜的调制下,一坛坛美酒新鲜出炉,让仰韶系列美酒走上千家万户的餐桌。

“中国白酒文化源远流长,中国的餐饮文化也博大精深。将不同白酒搭配合适的餐食,以酒佐餐,健康饮食,提高饮酒的乐趣和品位。”仰韶酒业总工程师表示,这就是她努力的方向。

另外,河南仰韶酒业的营销团队,更是人才济济。在营销公司总经理的指挥下,仰韶彩陶坊从中原大地辐射全国,星星之火已成燎原之势。

“到河南,喝陶香,陶香唯有彩陶坊”这句响亮的口号,令人振奋。这也体现出仰韶酒业的营销策略。



工人师傅介绍制砖的工艺过程



媒体从业者深入车间采访